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Информационный аналитический отчет
отдела культуры администрации

Красненского района

за 2017 год

Деятельность отдела культуры администрации Красненского района в 2017 году была направлена на организацию предоставления дополнительного образования в учреждениях культуры, создание условий для организации досуга и обеспечения жителей муниципального района услугами учреждений культуры, обеспечение охраны и сохранения объектов культурного наследия (памятников истории и культуры) местного (муниципального) значения, расположенных в границах муниципального образования, создание условий для массового отдыха, организацию библиотечного обслуживания населения, комплектование и обеспечение сохранности библиотечных фондов библиотек муниципального района, создание условий для развития местного традиционного народного художественного творчества, формирование кадрового состава подведомственных учреждений культуры, разработку и реализацию целевых программ, направленных на развитие сферы культуры, укрепление материально-технической базы учреждений культуры, создание единого информационного пространства, развитие сети муниципальных учреждений культуры.
В 2017 году наблюдалась положительная динамика всех направлений развития сферы культуры района. Главной целью работы отдела культуры являлось: повышение качества предоставляемых услуг, поиск и внедрение новых эффективных форм работы, создание равных условий доступности культурных ценностей для жителей сельских территорий. 

Основными событиями в 2017 году стали мероприятия, посвящённые Году экологии, 100 - летию Февральской революции в России, 75 - летию со Дня начала Сталинградской битвы, 100 - летию создания комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, 100-летию создания органов ЗАГС России.

1. В 2017 году отдел культуры администрации Красненского района руководствовался следующими нормативно - правовыми документами:

- распоряжение Правительства Белгородской области от 30 ноября  2012 года № 641-рп «О стратегии развития сферы культуры Белгородской области на 2013 - 2017 годы»;
-  постановление Правительства Белгородской области от 25 февраля 2013 года № 65-пп «Об утверждении плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры Белгородской области (2013 - 2018 годы)»;

 -  постановление Правительства Белгородской области от 16 декабря 2013 года № 526-пп «Об утверждении государственной программы Белгородской области «Развитие культуры и искусства Белгородской области на 2014 - 2020 годы»;

 - постановление администрации муниципального района «Красненский район» от 19 июня 2013 года № 69 «Об утверждении плана мероприятий» («дорожная карта») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры Красненского района (2013 - 2018 годы)»;

 - постановление администрации муниципального района «Красненский район» от 27 ноября 2014 года № 85 «Об утверждении муниципальной программы Красненского района «Развитие культуры Красненского района на 2015 - 2020 годы».

Перечень основных нормативно-правовых актов 

Красненского района в сфере культуры, принятых в 2017 году
Постановления администрации 
Муниципального района «Красненский район»

- постановление муниципального района «Красненский район»                           «О внесении изменений в постановление администрации муниципального района «Красненский район» от 27 ноября 2014 года № 85 «Об утверждении муниципальной программы Красненского района «Развитие культуры Красненского района на 2015 - 2020 годы» от 13.03.2017 г. № 66, от 15.05.2017 г. № 92, от 29.06.2017 г. № 115, от 06.09.2017 г. № 137, от 11.12.2017 г. № 166);    
        - постановление администрации муниципального района «Красненский район» от 27.02.2017 г. № 49 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального района «Красненский район» от 19 июля 2013 года № 69 «Об утверждении плана мероприятий («дорожная карта») «Изменения, направленные на повышение эффективности сферы культуры Красненского района (2013 - 2018 годы)»; 

        - постановление администрации муниципального района «Красненский район» от 29.12.2017 г. № 179 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального района «Красненский район» от 02 июня 2015 года № 32 «Об утверждении Положения об оплате труда работников муниципальных учреждений культуры Красненского района»;  

Распоряжения администрации 
муниципального района «Красненский район»
- распоряжение администрации муниципального района «Красненский район» от 15.02.2017 г. № 102 - р «О проведении районного праздника проводов русской зимы «Масленица годовая, гостья дорогая»;
- распоряжение администрации муниципального района «Красненский район» от 21.03.2017 г. № 192 - р «Об участии обучающихся МБУ ДО «Красненская ДШИ» в VII фестивале - конкурсе детского и юношеского творчества «Звездный дождь» в г. Воронеж»;
       
 - распоряжение администрации муниципального района «Красненский район» от 04.04.2017 г. № 226 - р «О проведении культурно - спортивной эстафеты между Красненским и Вейделевским районами»;

- распоряжение администрации муниципального района «Красненский район» от 17.04.2017 г. № 262 - р «О проведении второго этапа культурно - спортивной эстафеты «Одна планета - одно будущее!», посвященной Году экологии в российской Федерации»; 
- распоряжение администрации Красненского района от 26.04.2017 г.      № 302 - р «О проведении мероприятий, посвященных празднованию 72-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»;
- распоряжение администрации Красненского района от 12.05.2017 г.      № 351 - р «О проведении III районного фестиваля хореографического творчества «Весёлый каблучок»;

- распоряжение администрации муниципального района «Красненский  район от 23.05.2017 г. № 405 - р «О проведении Дня славянской письменности и культуры»;
        - распоряжение администрации муниципального района «Красненский район от 09.06.2017 г. № 504 - р «О проведении II межрайонного праздника садовой земляники «Ягодный рай»;       
 - распоряжение администрации муниципального района «Красненский район от 27.06.2017 г. № 588 - р «О проведении районного фолк - фестиваля «Иван - чай»;
        - распоряжение администрации муниципального района «Красненский район от 11.07.2017 г. № 640 - р «О подготовке к празднованию 358 - й годовщины образования села Красное 2 августа 2017 года»;
          - распоряжение администрации муниципального района «Красненский район от 20.11.2017 г. № 1090 - р «О праздновании Дня матери в Красненском районе»;


- распоряжение администрации муниципального района «Красненский район от 23.11.2017 г. № 1103 - р «О проведении первого этапа XVII культурно-спортивной эстафеты между сельскими поселениями «Дети - наше будущее!»;

- распоряжение администрации муниципального района «Красненский район от 25.12.2017 г. № 1215 - р «Об утверждении Устава муниципального казённого учреждения культуры «Централизованная клубная система» Красненского района Белгородской области в новой редакции»; 
- распоряжение администрации муниципального района «Красненский район от 25.12.2017 г. № 1219 - р «О проведении районного смотра - конкурса «Парад Дедов Морозов и Снегурочек» и открытии Главной Новогодней Ёлки Красненского района»;
        
- распоряжение администрации муниципального района «Красненский район от 25.12.2017 г. № 1220 - р «Об утверждении Плана новогодних культурно - массовых и спортивных мероприятий»;

2. Перечень вопросов, рассмотренных на сессиях 
муниципального совета, коллегиях, при главе администрации муниципального района «Красненский район» в 2017 году

- «О принятии части полномочий сельских поселений, входящих в состав муниципального района «Красненский район» Белгородской области в сфере культуры» - Решение Муниципального совета муниципального района «Красненский район» № 466 от 4 декабря 2017 года;

 - «Об организации работы в учреждениях культуры Красненского района в 2016 году и первом полугодии 2017 года» - коллегия при главе администрации Красненского района от 30 августа 2017 года;

- «О подготовке учреждений культуры Красненского района к работе в условиях осенне - зимнего сезона 2017-2018 г.г.» - коллегия при главе администрации Красненского района от 29 сентября 2017 года;


- «Об исполнении паспортов ландшафтного благоустройства учреждений культуры в 2017 году» - расширенное заседание при главе администрации Красненского района;


- «О состоянии работы по противодействию коррупции в сфере культуры Красненского района и мерах, принимаемых по повышению ее эффективности» - заседание комиссии при главе администрации Красненского района;


- «О выполнении мероприятий антитеррористической безопасности учреждений культуры» - заседание комиссии при главе администрации Красненского района;



- «О выполнении майских указов Президента» - совещание при главе администрации Красненского района.
3. Структурные подразделения 
отдела культуры администрации Красненского района 
со статусом юридических лиц

В состав отдела культуры администрации Красненского района входит 6 муниципальных учреждений культуры, имеющие статус юридических лиц:
- муниципальное казенное учреждение культуры «Централизованная клубная система» (МКУК ЦКС);

- муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр культурного развития «Радужный» (МБУК ЦКР «Радужный»);

- муниципальное казенное учреждение культуры «Централизованная библиотечная система» (МКУК ЦБС);


- муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Красненская детская школа искусств» (МБУ ДО «Красненская ДШИ»);

- муниципальное казенное учреждение культуры «Дом ремесел» (МКУК «Дом ремесел»);

- муниципальное казенное учреждение культуры «Районный краеведческий музей» (МКУК «Районный краеведческий музей»).

4. Размещение избирательных участков в учреждениях 
культуры муниципального района «Красненский район»
На территории муниципального образования находится 23 избирательных участка. Все они размещены в учреждениях культурно - досугового типа отдела культуры администрации Красненского района.

	№ УИК
	Место нахождения УИК
	Учреждение


	677
	Большовское сельское поселение

 с. Большое, ул. Пролетарская, д. 1 (здание Центра культурного развития)
	Большовский ЦКР

	678
	Горкинское сельское поселение  

с. Горки, ул. Центральная, д. 61 

(здание Дома культуры)
	Горкинский ДК

	679
	Горкинское сельское поселение 

с. Богословка, ул. Центральная, д. 45 (здание сельского клуба)
	Богословский СК

	680
	Готовское сельское поселение

 с. Готовье, ул. Центральная, д. 2 
(здание Дома культуры)
	Готовской МДК


	681
	Готовское сельское поселение 

с. Камышенка, ул. Заречная, д. 45
 (здание Дома досуга)
	Камышенский ДД

	682
	Камызинское сельское поселение 

с. Камызино, ул. Пролетарская, д. 51 (здание Дома культуры)
	Камызинский ДК

	683
	Камызинское сельское поселение 

с. Ураково, ул. Гагарина, д. 9 

(здание Дома культуры)
	Ураковский ДК

	684
	Красненское сельское поселение с.Красное, ул. Подгорная, д. 2
 (здание Центра культурного развития)
	ЦКР «Радужный»

	685
	Красненское сельское поселение 

с .Польниково, ул. Центральная, д. 22а (здание сельского клуба)
	Польниковский СК

	686
	Красненское сельское поселение 

с. Свистовка, ул. Центральная, д. 3а (здание сельского клуба) 
	Свистовский СК

	687
	Кругловское сельское поселение 

с. Круглое, ул. Жданова, д. 50 

(здание Дома культуры)
	Кругловский МДК

	688
	Кругловское сельское поселение

с. Заломное, ул. Полевая, д. 1а 

(здание Дома досуга) 
	Заломенский ДД

	689
	Кругловское сельское поселение

 с. Новосолдатка, ул. Кольцовская, д. 66 (здание Дома культуры) 
	Новосолдатский ДК

	690
	Лесноуколовское сельское поселение 

с. Лесноуколово, пер. Масленникова, д. 15 (здание Дома культуры) 
	Лесноуколовский МДК

	691
	Новоуколовское сельское поселение

с. Новоуколово, ул. Советская, д. 1 (здание ЦКР) 
	Новоуколовский ЦКР

	692
	Новоуколовское сельское поселение

 с. Каменка, ул. Мира, д. 10 

(здание сельского клуба)
	Каменский ДД

	693
	Новоуколовское сельское поселение 

с. Староуколово, ул. Центральная, д. 67 (здание Дома досуга)
	Староуколовский ДД

	694
	Новоуколовское сельское поселение 

с. Флюговка, ул. Привольная, д. 48 (здание сельского клуба)
	Флюговский СК

	695
	Новоуколовское сельское поселение 

с. Широкое, ул. Центральная, д. 2 
(здание Дома культуры)
	Широкинский ДК

	696
	Расховецкое сельское поселение

с. Расховец, ул. Центральная, д. 25 (здание Дома культуры)
	Расховецкий ДК

	697
	Расховецкое сельское поселение 

с. Хмелевое, ул. Центральная, д. 31 (здание Дома культуры)
	Хмелевской ДК

	698
	Расховецкое сельское поселение 

с. Черемухово, ул. Центральная, д. 42 (здание Дома досуга)
	Черемуховский ДД

	699
	Сетищенское сельское поселение 

с. Сетище, ул. Центральная, д. 58 
(здание Дома культуры)
	Сетищенский МДК


5. Наличие официальных сайтов,
 регистрация учреждений культуры в социальных сетях
         За отчётный период была проведена большая работа по укреплению информационной базы структурных подразделений отдела культуры администрации Красненского района. В 2017 году за счёт средств местного бюджета были разработаны и созданы сайты: МКУК ЦКС Красненского района и МКУК «Дом ремесел».


Наличие собственного сайта - мощный индикатор высокого уровня организации. Кроме того, наличие собственного электронного ресурса является символом стабильности организации, успешности и уверенности в завтрашнем дне. Сайт дает возможность целевой аудитории более детально ознакомиться с 
информацией об организациях, их услугах, деятельностью, времени и месте проведения мероприятий, подробном отчёте о прошедших событиях. Еще одним значительным рекламным преимуществом собственного web-ресурса является его большая информативность, чем например, печатных изданий либо наружной рекламы. Ведь здесь размещён достаточно внушительный объем информации (адреса, график работы, телефоны, даже схемы месторасположения, проезда и т.д.).

        Собственные официальные сайты имеют 7 структурных подразделений отдела культуры администрации Красненского района:

- Отдел культуры администрации Красненского района,

  http://kulturakra.ru/tmc 


- МКУК «Централизованная клубная система», 
  

            http://ckskrasnoe.bel.muzkult.ru/

- МКУК «Централизованная библиотечная система»,
            http://kcbs.bel.muzkult.ru/contacts/;


- МБУК «Центр культурного развития «Радужный», 
            http://rdkkrasnoe.ru/;
- МБУ ДО «Красненская ДШИ», 
  http://kradshi.bel.muzkult.ru/about/
- МКУК «Районный краеведческий музей»,
  http://museumkra.ru/;
- МКУК «Дом ремесел», 
  http://dom-remesel.bel.muzkult.ru/about/.  . 

В течение года на сайтах велась активная работа: наполнялись разделы, размещалась своевременная актуальная информация о деятельности учреждений, размещались новости учреждений отдела культуры администрации Красненского района.


Все структурные подразделения  зарегистрированы в социальных сетях, а творческо - методический центр и центр культурного развития «Радужный» имеют каналы в YouTube.

	№ 

п/п
	Название учреждения
	Страницы в социальных сетях (активные ссылки)

	
	
	ВКонтакте
	Однокласс - ники
	Facebook
	Другие (указать название социальной сети, дать активную ссылку)

	1.
	МБУК ЦКР «Радужный» 
	https://vk.com/ckrraduzhniy
	https://ok.ru/profile/528385848635
	-
	https://www.instagram.com/ckr_raduzhniy Инстаграмм

https://www.youtube.com/channel/UCR03HpzgUjXZjMCmzhTUNJg 

YOU Tube

	2.
	МКУК «Централизованная клубная система»
	-
	-
	-
	-

	3.
	МКУК
«Районный краеведческий музей»
	https://vk.com/id321305475 
	-
	-
	-

	4.
	МКУК
«Дом ремёсел»
	https://vk.com/id35153345
	-
	-
	-

	5.
	МКУК «Централизованная библиотечная система»
	-
	ok.ru/profile/457660657246
	-
	-

	6.
	Отдел культуры 
	-
	https://www.ok.ru/profile/526421815496 
	-
	-

	7.
	МБУ ДО «Красненская ДШИ»
	https://vk.com/id120725509
https://vk.com/club76143046
	https://ok.ru/raisa.kornevagorbova
	-
	-

	8.
	Творческо - методический центр
	-
	https://ok.ru/messages/567005910100
	-
	https://www.youtube.com/channel/UC9lyJe7vR5RBvag9jwdkEwQ
YOU Tube
https://plus.google.com/100066394773970283692
google+




6. Обеспеченность учреждениями культуры

Сеть учреждений культуры Красненского района включает в свой состав 24 учреждения культурно-досугового типа Централизованной клубной системы, 15 учреждений культуры Централизованной библиотечной системы, Детскую школу искусств и выездные классы  в селах Лесное Уколово, Новоуколово, Сетище, Камызино, Горки, Готовье, Районный краеведческий музей с. Готовье, Дом ремесел и Центр культурного развития «Радужный» с. Красное.

МКУК «Централизованная клубная система» включает 2 Центра культурного развития, 11 сельских Домов культуры, 5 сельских клубов, 6 Домов досуга.

МКУК «Централизованная библиотечная система» включает 13 сельских филиалов, 1 центральную районную библиотеку и 1 центральную районную детскую библиотеку в с. Красное. 
С учетом того, что все учреждения культуры Красненского района, кроме Камызинского ДК, капитально отремонтированы, либо вновь построены по программе «Капитальное строительство объектов социально-культурной сферы», функционируют, являются центрами культурной и общественной жизни населенных пунктов муниципального образования, оптимизация в их отношении не проводилась.
Сеть учреждений культуры Красненского района сохранена и достаточна для осуществления культурной политики района. Уровень обеспеченности учреждений культуры от нормативной потребности составляет 100 %.
7. Организационная работа 
по созданию модельных домов культуры и библиотек
В 2017 году на территории Красненского района в сфере культуры предоставляли услуги 6 модельных культурно-досуговых учреждений: МБУК «Центр культурного развития «Радужный» с. Красное, модельные Дома культуры в селах Большое, Новоуколово, Круглое, Сетище, Лесное Уколово. 

Библиотечное обслуживание населения осуществляли 5 модельных библиотек: Центральная районная библиотека с. Красное, Центральная районная детская библиотека с. Красное, Большовская, Кругловская и Новоуколовская сельские библиотеки.

Работа модельных учреждений культуры показала их значимость, востребованность населением. Это действительно базовые культурно-досуговые центры по развитию культурного, творческого и образовательного потенциала населения. Деятельность модельных учреждений культуры определяется качественным и разнообразным содержанием работы.
Для выполнения требований стандарта модельных учреждений культуры ведется работа по укреплению материально-технической базы; своевременному обновлению технического и программного обеспечения, созданию условий для творческой самореализации населения путём участия в клубных 
формированиях; эстетическому воспитанию и образованию, развитию духовности, патриотизма, нравственности, формированию здорового образа жизни и гражданской культуры среди молодёжи; повышению организационно - художественного уровня районных массово - зрелищных мероприятий. 
8. Создание центров культурного развития

В соответствии с Программой создания центров культурного развития в малых городах и сельской местности Российской Федерации, утвержденной распоряжением Правительства РФ от 26 декабря 2014 года № 2716-р Новоуколовский и Большовский модельные Дома культуры в декабре 2017 года были перепрофилированы в Центры культурного развития.
В ходе создания Центров культурного развития была проведена организационная работа: 
1) Разработан план мероприятий («дорожная карта»), направленных на повышение эффективности деятельности учреждений культуры путем создания ЦКР.

2) Издано распоряжение администрации муниципального района   

«Красненский район от 25.12.2017 г. № 1215 - р «Об утверждении Устава муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная клубная система» Красненского района Белгородской области в новой редакции». 
3) Выдано свидетельство «О внесении записи в ЕГРЮЛ о государственной регистрации изменений, вносимых в учредительные документы», за номером 2173123600725 от 29 декабря 2017 г. Межрайонной инспекцией ФНС России № 1 по Белгородской области.
В 2017 году из средств федерального и областного бюджетов на укрепление материально - технической базы Центров культурного развития Красненского района выделены средства в размере 1337 тыс. руб.

9. Создание социокультурных кластеров


В целях реализации постановления Правительства Белгородской области от 21.11.2011г. № 423-пп «О Концепции проектирования социально-культурных кластеров в муниципальных образованиях Белгородской области на 2012-2017 годы» утвержден план мероприятий по созданию социально-культурных кластеров сельских поселений района. С этой целью реализован 

социальный проект «Создание  культурных брендов сельских территорий «Фестивальная мозаика Красненского района». 
В рамках реализации проекта разработаны культурные бренды сельских территорий, которые отражает многообразие культуры района в ярких и праздничных событиях, способных поднять инвестиционную и туристическую привлекательность сел района. 
В течение года на территории  сельских поселений работниками культуры совместно с администрациями сельских поселений организовывались и проводились культурные бренды - фестивали. Каждый из фестивалей был по - своему интересен и представлял культуру, традиции и историю той территории, где проводился.

 Фестиваль семейного творчества «Большовская осень» Красненского района был включен в «Фестивальный календарь Белгородской области - 2016, 2017 г.г.» и с успехом проведен.
 Всего в 2017 году проведено 11 культурных брендов:

 - Праздник очищения души и тела "Крещенское водосвятие"(18 января)

 - Праздник садовой  земляники "Ягодный рай" (18 июня)

 - Праздник любителей рыбалки и охоты "Праздник карася"(7 июля)

 - Фестиваль народных умельцев "Камызинский рушник  - вышитая история"

(12 июля)

 - Праздник красоты и здоровья "Живая вода" (7 июля)

 - Фестиваль - ярмарка "Земский вкус мёда"(14 августа)

 - Фестиваль силачей и любителей вкусностей "Орешкины потешки"

(29 августа)

 - Фестиваль вкуса "Молочные реки, творожные берега" (6 сентября)

 - Фестиваль крестьянского быта "Мамкины земли" (16 сентября)

 - Фестиваль народной кухни "Скатерть бранная" (1 октября)

 - Межрайонный фестиваль  семейного творчества "Большовская осень"

(20 октября)
    
Красненский район красив и самобытен. Благодаря проводимым  мероприятиям у гостей района формируется целостное представление о жизни, быте и традициях Красненского района.

10. Проектная деятельность

В 2017 году отдел культуры администрации Красненского района координировал реализацию 12 проектов:
1) Организация литературного десанта творческих земляков «Земли родной талант и вдохновенье» в учреждениях культуры Красненского района. Идентификационный номер - 10080353. Сроки реализации: 01.03.2016г. - 15.03.2017 г. Цель: создать к 15.03.2017 г. литературно - творческий альбом участников литературного десанта «Судьбой дарованные встречи».                Результат: созданный к 15.03.2017 г. литературно - творческий альбом участников литературного десанта «Судьбой дарованные встречи». Финансовые средства - 5 тыс. руб.
 2) Повышение интереса к чтению молодежи в возрасте 15-30 лет на территории Красненского района путем использования современных форматов библиотечной деятельности «Молодежь выбирает чтение». 
Идентификационный номер - 10080272. Сроки реализации:15.02.2016 г. - 01.03.2018г. Цель: повысить количество посещений молодежью 
муниципальных библиотек Красненского района не менее чем на 2% и обеспечить 10539 посещений библиотек к 1 марта 2018 года. Результат: увеличение  на не менее 206 посещений молодежью муниципальных библиотек Красненского района к 1 марта 2018 марта. Финансовые средства - 2 тыс. руб.
3) Создание экспозиционного центра «Азбука ремесла» на базе МКУК «Дом ремесел». Идентификационный номер - 1008079. Сроки реализации: 01.03.2016 г. - 30.06.2017 г. Цель: создать к 30 июня 2017 года экспозиционный центр «Азбука ремесла» на базе Дома ремесел. Результат: действующий к               30 июня 2017 года экспозиционный центр «Азбука ремесла» на базе Дома ремесел. Финансовые средства - 0 рублей.
4) Создание и организация работы творческой мастерской «Радуга» на базе Красненской ДШИ. Идентификационный номер проекта - 1008054. Сроки реализации: 18.04.2016 г. - 12.01.2018 г. Цель: создать и организовать работу творческой мастерской «Радуга» на базе Красненской детской школы искусств, с вовлечением не менее 20 учащихся школы искусств.  Результат: действующая к 12.01.2018 г. творческая мастерская «Радуга» на базе Красненской детской школы искусств. Финансовые средства - 15 тыс. руб.

5) Создание тайм - кафе на базе МБУК «Центр культурного развития «Радужный». Идентификационный номер проекта - 10081257. Сроки реализации: 01.08.2016 г. - 31.07.2018 г. Цель: организовать к 31 июля 2018 года работу тайм - кафе на базе МБУК «Центр культурного развития «Радужный». Результат: создание тайм - кафе на базе МБУК «Центр культурного развития «Радужный» для вовлечения в творческую деятельность представителей различных социальных групп молодежи Красненского района. Финансовые средства - 202,3 тыс. руб.
6) Создание на базе МБУК «Центр культурного развития «Радужный» Красненского района электронного архивного фольклорно - этнографического фонда «Наследие». Идентификационный номер проекта - 10082787. Сроки реализации: 11.05.2017 г. - 14.11.2017 г. Цель: укомплектовать к 14 ноября 2017 года электронный архивный фольклорно-этнографический фонд «Наследие» не менее 9 видео - и аудиоматериалами на официальном сайте МБУК «ЦКР «Радужный». Результат: укомплектовать к 14 ноября 2017 года электронный архивный фольклорно-этнографический фонд «Наследие» не менее 9 видео- и аудиоматериалами на официальном сайте МБУК «ЦКР «Радужный». Финансовые средства - 3,3 тыс. руб.
7) Создание экологического уголка «От экологического просвещения - к экологической культуре» в культурно - досуговых учреждениях Красненского района». Идентификационный номер проекта - 10082822. Сроки реализации: 
02.05.2017 г. - 15.11.2017 г. Цель: создать к 15 ноября 2017 года экологический уголок «От экологического просвещения  - к экологической культуре» не менее чем в 14 культурно - досуговых учреждениях Красненского района. Результат: создание к 15 ноября 2017 года экологического уголка «От экологического просвещения  - к экологической культуре» не менее чем в 14 культурно -досуговых учреждениях Красненского района. Финансовые средства -                0 тыс. руб. 
  8) Организация и проведение русских народных праздников и обрядов в рамках народного календаря на базе культурно - досуговых учреждений Красненского района. Идентификационный номер проекта - 10082879. Сроки реализации: 05.08.2017 г. - 31.01.2019 г. Цель: провести к 31 января 2019 года не менее 25 народных праздников и обрядов в рамках народного календаря на базе культурно - досуговых учреждений Красненского района. Результат: проведенные к 31 января 2019 года не менее 25 народных праздников и обрядов в рамках народного календаря на базе культурно - досуговых учреждений Красненского района. Финансовые средства - 15,5 т.руб. 

  9) Привлечение детей, подростков и молодежи Красненского района к занятию хореографией («Танцующие дети»). Идентификационный номер проекта - 10082880. Сроки реализации: 01.06.2017 г. - 05.06.2018 г. Цель: вовлечь к 5 июня 2018 года к регулярным занятиям хореографией не менее 300 детей, подростков и молодежи Красненского района.  Результат: привлечено к  5 июня 2018 года к регулярным занятиям хореографией не менее 300 детей, подростков и молодежи Красненского района. Финансовые средства -                  0 тыс. руб.
10) Создание фирменного логотипа - символа узнаваемости в культурно - досуговых учреждениях Красненского района. Идентификационный номер проекта - 10083264. Сроки реализации: 02.08.2017 г. - 06.08.2018 г. Цель: создать к 6 августа 2018 года фирменный логотип – символ узнаваемости не менее чем в 10 культурно – досуговых учреждениях Красненского района. Результат: создание к 6 августа 2018 года фирменного логотипа – символа узнаваемости не менее чем в 10 культурно – досуговых учреждениях Красненского района. Финансовые средства - 10 тыс. руб.
11) Развитие творческого потенциала населения Красненского района «Пирамида творчества». Идентификационный номер проекта - 10083481. Сроки реализации: 01.09.2017 г. - 31.10.2018 г. Цель: выявление и вовлечение талантливых, одаренных и творчески активных детей в культурную жизнь Красненского района путем проведения к концу 2018 года не менее 38 творческих мероприятий учреждениями культуры и образования Красненского района. Результат: проведение не менее 38 творческих мероприятий учреждениями культуры и образования Красненского района. Финансовые средства - 0 тыс. руб.
12) Создание зон летнего чтения «С книгой на скамейке на базе сельских библиотек муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Красненского района. Идентификационный номер - 10082820. Сроки реализации: 01.06.2017 г. - 
10.09.2018 г. Цель: увеличить количество посещений читателями - детьми культурно - массовых мероприятий в сельских библиотеках Красненского района на не менее чем на 20 % и обеспечить 1560 посещений к 10.09.2018 года. Результат: увеличение количество посещений читателями - детьми культурно - массовых мероприятий в сельских библиотеках Красненского района на не менее чем на 20 % и обеспечение 1560 посещений к 10.09.2018 года. Финансовые средства - 0 тыс. руб.
11. Развитие туризма в районе

В 2017 году на территории Красненского района велась активная работа 
по созданию туристической среды, в которой могли принять активное участие все туристы независимо от индивидуальных потребностей и возраста.

В районе действуют два туристических маршрута: православный и культурно - познавательный. Православный - это посещение православных святынь Красненского района. Особое место в этом маршруте отводится Храму Рождества Христова в селе Лесное Уколово, который является памятником  архитектуры IX века, с уникальной историей. 
К 15 объектам туристического показа Красненского района установлены знаки туристической навигации:
          - православный Храм Рождества Христова (с. Лесное Уколово);

 
- родник «Рубленый» (с. Вербное);
 
- дуб - долгожитель (х. Старый Редкодуб);

- памятный комплекс «Красная Левада» (х. Красная Левада);

- Районный краеведческий музей (с. Готовье);

- могила первого председателя сельского совета Веретенникова А.С., убитого бандитами в 1921 году (с. Камызино);
 
- братская могила 607 советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками (с. Красное);

 - братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками (с.  Круглое);

 - братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками  (с. Камызино);

 
- православный храм Рождества Христова (с. Горки)

 
- Покровская церковь (с. Сетище);

 
- Богородицкий храм (с. Староуколово);

- братская могила советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками (с. Новоуколово);

 
- православный Храм Пророка Ильи (с. Красное);

- братская могила 49 советских воинов, погибших в боях с фашистскими захватчиками (с. Новосолдатка)

В рамках событийного и гастрономического туризма в течение 2017 года были проведены яркие культурно-досуговые мероприятия, выставки, 
праздники и фестивали народного творчества, смотры-конкурсы, концерты творческих коллективов, театрализованные представления.

18 января на территории Готовского сельского поселения состоялось брендовое мероприятие  - праздник очищения души и тела «Крещенское водосвятие»,  который проводился в православный праздник Крещение Господне.
15 февраля Русская православная церковь торжественно отмечает великий двунадесятый праздник - Сретение Господне. В этот день в Красненском районе появилась добрая традиция - проведение фестиваля «Сретение». В фестивале участвовали солисты, дуэты и творческие коллективы  сельских поселений Красненского района.

26 февраля на территории села Красное проводилось массовое народное гуляние «Масленица годовая - гостья дорогая».
28 апреля по уже сложившейся доброй традиции в Центре культурного развития «Радужный» состоялся IX фестиваль православной культуры «Пасхальным звоном поют колокола». Программа фестиваля состояла из концертных номеров 10 духовно - просветительских и культурно - образовательных центров Красненского района.

30 июня на площади Центра культурного развития «Радужный» состоялся фолк-фестиваль «Иван-чай», в рамках проекта «Заготовка кипрея узколистного на территории Красненского района для изготовления чайного напитка». Фольклорный фестиваль собрал гармонистов, плясунов и частушечников, народные коллективы учреждений культуры района.  Этот праздник дал возможность продемонстрировать жителям района свои таланты, обычаи и традиции.

18 июня на территории Лесноуколовского сельского поселения состоялся II межрайонный праздник садовой земляники «Ягодный рай». Брендовое мероприятие Лесноуколовского сельского поселения собрало делегации из 7 районов Белгородской области и Репьёвского района Воронежской области. 

12 июля на территории Камызинского сельского поселения прошёл фестиваль народных умельцев, ткачих и вышивальщиц «Камызинский рушник - вышитая история».  В этом  году этот красивый праздник прошёл во второй раз. Желание приобщиться к традициям наших предков, для которых домотканые полотенца были самым настоящим богатством, побудило многих жителей района посетить фестиваль в селе Камызино. В рамках фестиваля был организован мастер - класс по направлениям: вышивание, ткачество на бердышках. В выставочно - торговой зоне представили свои работы и мастера других профилей: плетение лаптей, изготовление элементов народного костюма (сороки), канзаши, а также можно было познакомиться с элементами ткацкого станка, которые были представлены на выставке. Совместно с библиотекой на площадке была расположена выставка вышитых рушников и буклетов о технике вышивания, традициях и обычаях связанных  с  рушниками, тематической литературой.
7 июля на территории Горкинского сельского поселения прошёл праздник любителей рыбалки и охоты «Праздник карася». Праздник собрал любителей
самодеятельного народного творчества и рыбной ловли. Это брендовое мероприятие, является визитной карточкой Горкинского сельского поселения.

7 июля на территории села Расховец состоялся праздник красоты и здоровья «Живая вода» - брендовое мероприятие Расховецкого сельского поселения. Праздник проходил на берегу сельского пруда, куда были приглашены все желающие. В концертной программе праздника принял участие народный коллектив - фольклорный ансамбль «Рябинушка» Ураковского Дома культуры, который порадовал жителей и гостей села задушевными русскими песнями и задорными частушками.  
2 августа в  селе Красное отметили 358 – ю годовщину со Дня образования села. Для жителей и гостей Красного было организовано более 40 мероприятий и развлечений на любой вкус, многие из которых впервые. Вниманию зрителей были представлены интерактивные площадки и выставки различного направления: декоративно - прикладного творчества, сельскохозяйственных предприятий района, фотовыставки и выставки животных, творческие выставки работников сферы образования, культуры и других организаций района. В празднике активно принимали участие  сельские поселения, которые представили свои  выставки - театрализации разных исторических эпох. Ярким и запоминающимся моментом мероприятия стали показательные выступления парашютистов.
14 августа состоялся фестиваль-ярмарка «Земский вкус мёда». Уже в пятый раз сладкий праздник собрал гостей на Новоуколовской земле.

Участникам фестиваля были предложены развлечения на любой вкус: угощенье разными сортами мёда и выпечкой, представлена  выставка поделок, изготовленных руками местных умельцев, для любителей интеллектуального отдыха организована выставка «Книжный Рой», работала площадка «Медовая акварель». Гости фестиваля могли отведать медовый пряник, испечённый по старинному рецепту поварами Новоуколовской средней общеобразовательной школы. Жителей и гостей села радовали своими песнями творческие коллективы Красненского и Репьёвского районов. 

 
29 августа на центральном стадионе села Красное состоялся III межрайонный фестиваль силачей и любителей вкусностей «Орешкины потешки». В фестивале приняли участие самые смелые, ловкие и умелые силачи из Красненского, Новооскольского и Алексеевского районов, представители клуба атлетического многоборья «Эра» города Белгород. Для команд были приготовлены различные испытания: перетягивание каната, метание гирь, перенос мешков с песком на скорость, игра в чехарду и многое другое. Зрителей радовали своими выступлениями народные ансамбли: «Сударушка», «Красняночка», «Надежда», «Донцы» Красненского района, приглашенные вокальные коллективы: ансамбль русской песни «Зазноба» Валуйского района, вокальный ансамбль «Рябинушка» Волоконовского района, вокальная группа хора народной песни «Селяночка» Старооскольского района. На фестивале работали различные интерактивные площадки, выставка творческих работ местных мастеров ДПТ. Сельские поселения приглашали всех отведать различные угощения.
6 сентября на территории Сетищенского сельского поселения в третий раз состоялось брендовое мероприятие - фестиваль вкуса «Молочные реки - творожные берега». В фестивале приняла участие индивидуальные предприниматели, которые организовали выставку молочной продукции. Для гостей и жителей села был организован праздничный концерт с участием творческих коллективов Центра культурного развития «Радужный» и Сетищенского модельного Дома культуры.
16 сентября в селе Большое состоялся III фестиваль крестьянского быта «Мамкины земли» - культурный бренд Большовского сельского поселения. Каждый фестиваль раскрывает перед зрителями какую-то новую сторону быта наших предков. Театрализованное представление фестиваля в 2017 году было посвящено элементу женской крестьянской одежды - платку. Перед зрителями выступили народные ансамбли Красненского и Старооскольского районов. 

 
20 октября в селе Большое состоялся III фестиваль семейного творчества «Большовская осень». Фестиваль собрал творческие семьи из Красненского, Алексеевского, Валуйского районов Белгородской области, Репьёвского района Воронежской области. Своё творчество семьи представляли в двух номинациях: самодеятельно - исполнительское и декоративно - прикладное творчество. 

Проведённые мероприятия позволили гостям района сформировать представление о привлекательности и уникальности сельских поселений Красненского района.

12.Организация внестационарного обслуживания населения
В целях организации внестационарного обслуживания населения в библиотечной системе района функционирует 2 пункта выдачи. 
Работники Новоуколовской модельной библиотеки обслуживают Муниципальное учреждение социального обслуживания населения «Дом - интернат для престарелых и инвалидов» в с. Новоуколово, в котором проживает 30 человек. 
Работники Горкинского сельского филиала МКУК ЦБС обслуживают Муниципальное учреждение социального обслуживания населения «Дом милосердия во имя святой блаженной Ксении Петербургской», в котором проживает 44 человека.


Для лиц с ограниченными возможностями здоровья предусмотрено предоставление услуг в сере культуры на дому. 

13. Работа с кадрами

В 2017 году велась работа по формированию кадровой политики в сфере культуры. В учреждениях культуры Красненского района трудится                      224 работников, в том числе специалистов с профильным образованием                    112 человек (50 %). 
Качественный состав работников культурно - досуговых учреждений района, имеющих профильное профессиональное образование составляет 42,6 %. В библиотеках этот показатель составляет 54 %, среди преподавателей детской школы искусств и музейных работников - 100 %.
В 2017 году фактическая численность работников культуры составила 144 штатных единиц, проведена оптимизация 23 штатных единиц.
Структурные подразделения отдела культуры администрации Красненского района имеют потребность в специалистах и вакансии рабочих мест:
- МБУК «ЦКР «Радужный» - хореограф, режиссер - постановщик;

- МКУК «Централизованная библиотечная система» - библиотекарь ТАИР;

- МБУ ДО «Красненская ДШИ – преподаватель хоровых дисциплин.
В течение 2017 года по окончании ВУЗов и ССУЗов поступили на работу в учреждения культуры 12 человек, из них 8 молодых специалистов с образованием в сфере культуры. 
Закрепляемость выпускников средних и высших учебных заведений культуры и искусства области в 2017 году
	ФИО
	Наименование учебного заведения
	Специальность по диплому
	Место работы и должность

	Агеева Анна Николаевна
	ФГБОУ ВО «Орловский государственный институт культуры»
	Искусство народного пения,

хормейстер. Руководитель творческого коллектива. Преподаватель
	Творческо -методический центр, методист

	Головина Юлия Петровна
	ФГАОУ ВО «Белгородский государственный национальный исследовательский университет»
	Организация работы с молодежью
	МБУК

«ЦКР «Радужный», методист по работе

с молодежью

	Макаревич

Елена Викторовна
	ГБОУ ВПО «Белгородский государственный институт искусств и культуры»
	Социально-культурная деятельность, менеджер
	МБУК

«ЦКР «Радужный», методист по работе

с молодежью

	Стеблецов

Алексей Николаевич
	Губкинский музыкальный колледж
	Преподаватель по классу баяна
	Красненская ДШИ, преподаватель

	Волокитин

Иван Васильевич
	Губкинский музыкальный колледж
	Преподаватель по классу духовых инструментов
	Красненская ДШИ, преподаватель

	Козьменко

Наталья Владимировна
	Губкинский музыкальный колледж
	Преподаватель по классу баяна
	Красненская ДШИ, преподаватель народного отделения

	Беляева Алла Геннадьевна
	ГБОУ ВПО «Белгородский государственный институт искусств и культуры»
	Народное художественное творчество (по видам), руководитель любительского творческого коллектива
	МКУК «Централизованная клубная система», Сетищенский ДК, художественный руководитель

	Манаев Олег Егорович
	Губкинский музыкальный колледж
	Аккомпаниатор,

артист
	МКУК «Централизованная клубная система», Сетищенский ДК, хормейстер


В 2017 году в учебные заведения культуры области на дневную форму обучения направлено 4 человека, на заочную - 2 человека. На данный момент на дневной форме обучаются 7 студентов, на очной - 12 студентов.
Награждения, премии работников культуры


В 2017 году отмечены ведомственными наградами: Почетной грамотой главы администрации района - 2 человека, Благодарностью главы администрации района - 7 человек.


Руководитель народного ансамбля «Раданица» Семёнова Татьяна Ивановна приняла участие в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учреждениями культуры, находящимися на территории сельских поселений, и их работниками. В соответствии с приказом управления культуры области от 20.12.2017 г. № 375 «О денежном поощрении Минкультуры России» она удостоена денежной премии в размере 75757 рублей.


В декабре 2017 года директор музея Лесунов Н.С. награждён дипломом победителя регионального этапа Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший по профессии в индустрии туризма» в номинации «Лучший экскурсовод».                                              

В декабре 2017 года за достижение в военно-патриотическом воспитании детей и молодёжи районный краеведческий музей стал победителем в конкурсе
им. Н.Ф.Ватутина. Директору музея Лесунову Н.С. вручён диплом победителя.  

На основании предложения органов исполнительной власти Красненского района за участие в социально-экономическом развитии региона МКУК «Районный краеведческий музей» Красненского района Белгородской области внесён во Всероссийский Реестр «Книга Почёта» 2017.


В июне 2017 года мастер Дома ремесел Филин Е.С. принял участие в областном молодежном конкурсе «Молодость Белгородчины» и стал лауреатом II премии в номинации «Декоративно - прикладное творчество».


   
В течение 2017 года курсы повышения квалификации прошли 40 человек по следующим направлениям: основы управления проектной деятельностью; 
основные аспекты управления культурно - досуговыми учреждениями; аранжировка песен для народно - певческих коллективов; методика преподавания декоративно - прикладного искусства; библиотечное обслуживание молодежи, современные тренды, оптимальные решения и др.

     Сохранены социальные гарантии различным категориям работников бюджетной сферы, проживающих в сельской местности, в виде компенсации за оплату коммунальных услуг и оплату съемного жилья.
Депутатами избраны 7 работников культуры.
14. Выполнение майских Указов Президента РФ. 
Соотношение заработной платы работников культуры района, 
согласно «дорожной карты»
Во исполнение Указа президента РФ от 01 июня 2012 года № 761 среднемесячная заработная плата педагогических работников МБУ ДО «Красненская ДШИ» в 2017 году составила 26425 руб. (95 % от фактической среднемесячной заработной платы учителей в регионе). Тем самым был выполнен целевой показатель «дорожной карты».
Во исполнение Указа президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 среднемесячная заработная плата работников культуры в 2017 году достигла 23416 руб., что составило 90 % от целевого показателя «дорожной карты».
С целью регулирования заработной платы работников в сфере культуры применяются стимулирующие коэффициенты, которые устанавливаются в Красненской ДШИ на полугодие, в других учреждениях культуры - поквартально. 
Все учреждения культуры находятся в ведении отдела культуры администрации Красненского района.
15. Материально - техническая база учреждений культуры района
Важнейшим направлением в  сфере культуры остаётся укрепление материально технической базы учреждений культуры района.
В 2017 году осуществлён текущий ремонт фасадов зданий Черёмуховского ДД, Ураковского и Сетищенского Домов культуры на сумму 131 тыс. рублей из средств местного бюджета. 
Выделены субсидии из федерального и областного бюджетов на укрепление материально - технической базы учреждений культуры в сумме 1447,4 тыс. руб., в том числе:
- ЦКР «Радужный» - 867 тыс. руб. Приобретено музыкальное оборудование;

- Новоуколовский Дом культуры - 470 тыс. руб. Приобретены звукоусилительная аппаратура, компьютерное оборудование, фотоаппарат, видеопроектор;

- Красненская ДШИ - 110,4 тыс. руб. Приобретены музыкальные инструменты.
Проведен внутренний ремонт котельных Лесноуколовского, Горкинского, Кругловского, Камызинского, Большовского, Расховецкого Домов культуры и Флюговского сельского клуба на сумму 19 тыс. рублей из средств местного бюджета.
Приобретены газовые котлы в Широкинский ДК и Черёмуховский ДД на сумму 55 тыс. рублей из средств местного бюджета.


Куплены газоанализаторы для Готовского  ДК и Староуколовского ДД на сумму 14 тыс. рублей из средств местного бюджета.


Всего в отчетном году на приобретение основных средств из местного бюджета было израсходовано 412 тыс. рублей.


В рамках реализации подпрограммы «Доступная среда», в Красненском районе специальными средствами обеспечения доступности объектов для инвалидов оборудован ЦКР «Радужный». Имеется пандус, подъемник, оборудованная поручнями и крючком для костылей туалетная комната, кнопка вызова.



15 учреждений культуры оборудованы пандусом. Следует отметить, что  сельские библиотеки размещены в зданиях учреждений культурно - досугового типа. Центральная районная библиотека имеет пандусный скат при входе.




В 2017 году средства на реализацию подпрограммы «Доступная среда» не выделялись.

16. Финансирование. Доходы и расходы. 
Местный и областной бюджет. Гранты

  В 2017 году на организацию и проведение массовых мероприятий,   реализацию услуг в сфере культуры привлекались внебюджетные источники.
Отделом культуры администрации Красненского района была подана заявка на соискание гранта Губернатора Белгородской области, направленная на развитие сельской культуры в муниципальном районе «Красненский район» - «Создание имиджа (фирменного стиля) культурно - досуговых учреждений района».
За 2017 год учреждениями культуры  оказано платных услуг на сумму 498 тыс. рублей, что составило 100,6 % от плана (495 тыс.руб.).
Израсходовано платных услуг на сумму 420 тыс. руб., в том числе:
- заработная плата - 96 тыс. руб.

- хозяйственные расходы - 191 тыс. руб.

- оплата по договорам - 20 тыс. руб.

- услуги связи и Интернет  - 23 тыс. руб.

- типографские расходы - 12 тыс. руб.
- ткань – 19 тыс. руб.

- баннеры - 25 тыс. руб.

- оплата коммунальных услуг - 10 тыс. руб.

- прочие расходы - 24 тыс. руб.
В течение отчетного года субъектами малого и среднего бизнеса была оказана спонсорская помощь в размере 405670 рублей, в том числе на подготовку и проведение мероприятий, посвященных празднованию 358-й годовщины Дня села и района на сумму 255700 рублей.
Спонсорская помощь, оказанная в 2017 году ЦКР «Радужный» 
	№ п/п
	Ф.И.О.
	Сумма (руб.)
	Назначение платежа 

	1
	ООО "Архстрой Инвест"
	18000
	цветы искусственные для декорации металлоконструкции "Зонт"к праднику Дня села и района

	2
	ООО "Мостдорстрой"
	15450
	ткань для пошива детских костюмов сценических к празднику Дня села и района

	3
	ООО "Здоровье"
	3000
	ткань для пошива детских костюмов сценических к празднику Дня села и района

	4
	ПМТС "Красненское"
	5000
	ткань для пошива детских костюмов сценических к празднику Дня села и района

	5
	Красненская аптека
	2020
	ткань для пошива детских костюмов сценических к празднику Дня села и района

	6
	ООО "Физикаш"
	10000
	ткань для пошива детских  костюмов сценических к празднику Дня села и района

	7
	ИП Скулова Тамара Митрофановна
	3000
	ткань для пошива детских костюмов сценических к празднику Дня села и района

	8
	ИП Мордышов Сергей Николаевич
	3000
	ткань для пошива костюмов сценических к празднику Дня села и района

	9
	ИП Пашков Сергей Иванович
	18550
	ткань для пошива костюмов сценических к празднику Дня села и района

	10
	ИП Скляр Иван
	20000
	ткань для пошива костюмов сценических к празднику Дня села и района

	11
	ООО "Алан"
	16000
	ткань для пошива костюмов сценических к празднику Дня села и района

	12
	ИП Лытнев Евгений Иванович
	6250
	ткань для пошива костюмов сценических к празднику Дня села и района

	13
	ИП Бугаков Анатолий Митрофанович
	5000
	ткань для пошива костюмов сценических к празднику Дня села и района

	14
	ИП Иванников Николай Михайлович
	6000
	ткань для пошива костюмов сценических к празднику Дня села и района

	15
	ИП Острый Виктор Федорович
	150000
	приобретение костюмов сценических н/а "Вторая молодость"

	16
	 Фонд 
	3000
	ткань для пошива костюмов сценических к празднику Дня села и района

	17
	Местный общественный фонд содействия развитию инженерной, строительной, социальной инфраструктур и повышению качества жизни населения Красненского района
	99400

7000

15000
	 декорации "Матрешки"

бейсболки

металлоконструкция «Зонт»



Работа Попечительских советов
Попечительским советом в 2017 году оказана финансовая помощь на общую сумму 515 тыс. рублей.  Средства были направлены на приобретение и
пошив сценических костюмов, спортивного инвентаря, проведение мероприятий,  конкурсов и фестивалей различного уровня. 

Адресную поддержку со стороны Попечительского совета получили  65 детей, занимающихся творчеством в различных направлениях.
Попечительским советом оказана помощь в проведении соревнований по военно-прикладным видам спорта. 
За спонсорские средства для оформления центральной площади были приобретены декорации матрешки, изготовлены конструкции из металла, установлены баннеры. 

Значительный вклад в развитие детского творчества, поддержку традиционной народной культуры вносят ООО «Зерно Белогорья», ООО  «Агрохолдинг «Авида», ЗАО «Краснояружский бройлер», индивидуальные предприниматели района. 
 В районе 3 учреждения дополнительного образования детей: детско-юношеская спортивная школа, Дом детского творчества, детская школа искусств. В кружках, спортивных секциях, различных коллективах занимаются 1219 детей. 

За 2017 год в районе проведено 20 наиболее значимых мероприятий, в том числе 6 из них при поддержке Попечительского совета. 

В рамках областного Дня мастера проведено 47 мастер-классов с участием специалистов различных направлений.

Проведено 8 мероприятий, в которых приняли участие 11 хоровых и 15 хореографических коллективов школ и учреждений дополнительного образования: муниципальный этап областного конкурса детского творчества «Белгородские жемчужинки», III детский районный хореографический фестиваль  «Весёлый каблучок», IX районный фестиваль православной культуры «Пасхальным звоном поют колокола», районный смотр-конкурс хоровых коллективов, посвященный Дню славянской письменности и культуры, районный конкурс детских рисунков «Живой букет», посвящённый Году экологии в России и др.
18. Наиболее значимые культурно – досуговые мероприятия

В 2017 году проведённые  мероприятия  были посвящены Году экологии в РФ, а также  знаковым памятным датам: 100 - летию Февральской революции в России, 75 - летию со Дня начала Сталинградской битвы, 100 - летию создания КДН и ЗП,  100 - летию создания органов ЗАГС России,  205 - летию со времени Бородинского сражения в Отечественной войне 1812 года,  120 - летию со дня рождения В.П. Катаева, 80 - летию со дня рождения русской поэтессы Б. Ахмадулиной, 55 - летию полета Ю. Гагарина в космос, 565 - летию со дня рождения Леонардо да Винчи, 105 - летию со дня рождения русского поэта-песенника Льва Ошанина, 90 - летию со дня рождения В.М. Котеночкина, российского режиссера-мультипликатора,  200 -  летию со дня рождения П.К. Айвазовского, русского живописца-мариниста, 230 - летию со дня рождения А.А. Алябьева, русского композитора, пианиста и дирижера, 200 -  летию со дня рождения А.К. Толстого, русского поэта, писателя, драматурга,  125 - летию со дня рождения М.И. Цветаевой, русской поэтессы.

18 января на территории Готовского сельского поселения состоялся традиционный праздник очищения души и тела «Крещенское водосвятие» - культурный бренд Готовского сельского поселения. «Крещенское водосвятие» - это обширная площадка, объединённая единым действом - большим народным гулянием. 


Перед самым началом мероприятия благочинный Красненского района протоиерей Евгений Задорожный осуществил водосвятие и поздравил всех присутствующих с православным праздником.

Поддерживали праздничное настроение народные самодеятельные коллективы «Надежда» Камызинского Дома культуры, «Барыня» Готовского Дома культуры, «Рябинушка» Ураковсого Дома культуры. Все присутствующие могли не только насладиться увиденным красочным мероприятием, но и сами  стать  непосредственными участниками представления, согреться в массовом хороводе, отведать горячей каши и угоститься  ароматным чаем. Все желающие могли окунуться в иордани на территории памятника природы «родник «Рубленый».

«Масленица годовая, гостья дорогая!» именно так называлось театрализованное массовое гулянье, которое развернулось на площади ЦКР «Радужный» с. Красное в Прощеное воскресенье 26 февраля. 5 народных самодеятельных коллективов на протяжении всего праздника радовали многочисленную публику заводными песнями и танцами. Кульминацией праздника стало обрядовое  сжигание чучела Масленицы.



7 апреля успешно прошла XVI районная и межрайонная культурно - спортивная эстафеты под девизом: «Одна планета – одно будущее!», посвящённая  Году экологии. Эта акция послужила укреплению деловых и творческих отношений между муниципальными образованиями и сельскими округами, дала возможность жителям района познакомиться и приобщиться к лучшим образцам музыкального, хореографического, театрального и декоративно - прикладного творчества. 

15 мая состоялся III районный фестиваль хореографического творчества «Весёлый каблучок». В этот день на суд зрителя свои лучшие концертные номера представили танцевальные коллективы  учреждений культуры  района  и Дома детского творчества.
     - В Красненском районе действуют 5 духовно-просветительских и 5 культурно-образовательных центров, целью которых является   духовно-нравственное воспитание подрастающего поколения. Ежегодно участники центров принимают участие в фестивале православной культуры Красненского района «Пасхальным звоном поют колокола». В 2017 году фестиваль проводился в девятый раз. Вниманию жителей и гостей района были представлены 10 выставок декоративно - прикладного творчества с работами участников центра, посвящёнными  Великой Пасхе. Здесь же была развёрнута выставка, на которой  по итогам районного конкурса «Пасхальное яйцо» были представлены сувенирные пасхальные яйца, выполненные в различных
вариантах декора, с использованием  различных  материалов. Концертная программа была насыщенной и яркой. В ней были представлены сценки, театрализованные представления, песни и стихи православной тематики.
Работа центров плодотворна и значима для района, в особенности для подрастающего поколения.


 24 мая в рамках празднования Дня славянской письменности и культуры на площади Центра культурного развития «Радужный» состоялся праздничный хоровой концерт «День букваря». В этот день  в учреждениях культурно - досугового типа Красненского района были организованы и проведены мероприятия, приуроченные ко Дню славянской письменности  и культуры.
      
В православный праздник «Святой Троицы»  18 июня в Красненском районе прошёл Праздник садовой земляники «Ягодный рай» на центральной площади Лесноуколовской сельской территории. В этом году брендовое мероприятие Лесноуколовского сельского поселения собрало делегации из 7 районов Белгородской области, Репьёвского района Воронежской области. Наряду c концертной для жителей и гостей района работали 9 интерактивных площадок. Закончился праздник весёлым хороводом.

30 июня на площади Центра культурного развития «Радужный» состоялся районный фольклорный фестиваль «Иван - чай». Программа фестиваля была насыщенной и разнообразной. Несмотря на жаркую погоду, фольклорный фестиваль собрал гармонистов, плясунов и частушечников, народные коллективы учреждений культуры района.  Этот праздник дал возможность продемонстрировать жителям района свои таланты, обычаи и традиции. Артисты и зрители водили хороводы, играли в народные игры, а в завершение фестиваля всем участникам вручили дипломы и льняные мешочки с ароматной травой Иван - чай.

        12 июля в селе Камызино состоялся фестиваль народных умельцев, ткачих и вышивальщиц «Камызинский рушник - вышитая история».

В рамках фестиваля было организовано более девяти мастер-классов по различным направлениям: гобелен, вышивание, ткачество на бердышках. В выставочно-торговой зоне выставляли свои работы и мастера других профилей: плетение лаптей, изготовление элементов народного костюма, казанки, а также были представлены выставки декоративно-прикладного творчества мастеров районного Дома ремёсел и объёмная персональная выставка крестом и гладью Головиной Надежды Митрофановны. Совместно с библиотекой на площадке была расположена выставка-стеллаж с буклетами о технике вышивания, традициях и обычаях связанных с рушниками, тематической литературой.

        
7 июля на территории Горкинского поселения прошёл праздник любителей рыбалки и охоты «Праздник карася». Праздник собрал участников из  Белгородской и Воронежской областей.

      
7 июля состоялся праздник красоты и здоровья «Живая вода», культурный бренд Расховецкого сельского поселения.  Мероприятие проводилось в театрализованной  форме. Желающие могли поучаствовать в интересных конкурсах и викторинах. Для взрослой категории населения работала концертная площадка, на которой была представлена программа с участием народных самодеятельных ансамблей района.

     
 Фестиваль - ярмарка «Земский вкус мёда» стал ярким событием в культурной жизни  Красненского района. Фестиваль проходил на прилегающей территории Новоуколовского МДК. Гостям фестиваля были предложены развлечения на любой вкус: угощенье разными сортами мёда и выпечкой; в фитобаре можно было отведать чай, заваренный на натуральных травах. Была представлена  выставка поделок, изготовленных руками местных умельцев. Для любителей интеллектуального отдыха работниками библиотеки была организована выставка «Книжный Рой». Работала площадка «Медовая акварель». Гости фестиваля могли отведать медовый пряник, испеченный по старинному рецепту поварами Новоуколовской средней общеобразовательной школы. На протяжении всего праздника жителей и гостей села радовали своими песнями творческие коллективы Красненского и Репьёвского районов. 

29 августа все славяне празднуют Ореховый или Хлебный Спас. Не случайно, именно в этот день на центральном стадионе села Красное состоялся III межрайонный фестиваль силачей и любителей вкусностей «Орешкины потешки». В фестивале приняли участие самые смелые, ловкие и умелые силачи из Красненского, Новооскольского и Алексеевского районов, представители клуба атлетического многоборья «Эра» г. Белгород. В перерывах между испытаниями зрителей радовали своими выступлениями народные ансамбли Красненского района, приглашенные вокальные коллективы Валуйского, Волоконовского и Старооскольского районов.

16 сентября состоялся III фестиваль крестьянского быта «Мамкины земли» - культурный бренд Большовского сельского поселения  и  День рождения села Большое. Во время проведения фестиваля перед зрителями выступили народные ансамбли Красненского района: «Сударушка», «Рябинушка», «Истоки» и ансамбль «Селяночка» Старооскольского  района. В заключение все коллективы получили в подарок изготовленные работниками Дома культуры куклы-обереги «Зернушки» и были награждены Дипломами за возрождение и сохранение народных традиций.           

14 октября на Кругловской сельской территории прошёл III фестиваль народной кухни «Скатерть бранная». Это брендовое мероприятие является визитной карточкой сельского поселения. Вниманию зрителей было представлено несколько тематических площадок: центральная (театральная) «Скатерть-самобранка», выставка (мастер-класс) мастеров-ремесленников, выставка-продажа рецептов и блюд народной кухни. Свои лучшие концертные 
номера представили ансамблей «Калина красная» и «Истоки». Своим творчеством порадовали  собравшихся  участники народного самодеятельного коллектива - ансамбля казачьей песни «Донцы». 

- 20 октября в селе Большое состоялся III фестиваль семейного творчества «Большовская осень». В этом году фестиваль собрал творческие семьи из Красненского, Алексеевского, Валуйского районов Белгородской области, Репьёвского района Воронежской области. Своё творчество семьи могли представить в двух номинациях: самодеятельно - исполнительское и декоративно - прикладное творчество. На сцене звучали концертные номера в исполнении участников семейно - родственных ансамблей, семейных дуэтов, квартетов и солистов. 
           16 ноября в Центре культурного развития «Радужный» проведен III ежегодный День мастера. На празднике были представлены выставки декоративно - прикладного творчества, литературная и молодежная интерактивные площадки. Проведены мастер - классы по 11 направлениям ДПТ, в которых приняли участие все желающие. Секретами мастерства поделились мастера декоративно-прикладного творчества Красненского района. Праздничное мероприятие сопровождалось выступлением фольклорных коллективов: народного ансамбля «Барыня» Готовского Дома культуры, фольклорного ансамбля «Задоринка» Красненской детской школы искусств. 
Наиболее значимыми мероприятиями библиотечной системы стали:
     - акция «Книга года»;
     - уличная акция «Стихи в кармане»;
     - проведение Единого дня писателя;
     - акция «Права потребителей: изучаем, просвещаем, защищаем!»

     - акция «Библионочь»;
     - литературный марафон книг-юбиляров;
     - неделя книги для молодежи «С дыханьем книг рождается полет»;
     - общероссийский  день библиотек; 

     - районный фестиваль «Ягодный край»;
   
 - всероссийский конкурс «Роль библиотек в формировании гражданского
       общества в России»;       
     - всероссийская акция «Ночь искусств»;
     - областной конкурс «Библиокадриль»;
     - областной конкурс «Библиотекарь года»;
     - районный  фестиваль «Иван-чай».
Наиболее значимые мероприятия в районном краеведческом музее:
- Встреча обучающихся и педагогов Готовской основной школы с атаманом Красненского хуторского казачьего общества Дрожжиным В.М в канун Дня Защитника Отечества «О мужестве, о доблести, о славе».

 Ребята много узнали из истории казачества, о вкладе казаков в укрепление рубежей русского государства, их героизме во время Великой Отечественной войны. 
- Встреча с заслуженным работником культуры Российской Федерации, членом Союза журналистов России, заместителем главного редактора межрайонной газеты «Заря» Ярцевым Н. Я. «Жизнь в строке».
          - Акция «Ночь в музее», посвященная 10-летнему юбилею Красненского 
районного краеведческого музея, где гости могли ознакомиться с постоянной экспозицией музея.  Были проведены экскурс «Как это было» - как создавался музейный уголок на базе Готовской школы и виртуальная экскурсия «Уникальные экспонаты музея». На празднике были вручены грамоты самым активным дарителям музея. 
         - Встреча с учителями, ветеранами педагогического труда Кругловской школы: заслуженным учителем РФ Скворцовым Н.Н. и его супругой – обладателем звания «Лучший учитель России» Скворцовой Р.А. «Учителями славится Россия…».
Наиболее значимыми мероприятиями в районном Доме ремесел стали:

           - выставка мастеров декоративно - прикладного творчества в рамках XVI культурно - спортивной эстафеты «Одна планета - одно будущее!»;
          - выставка мастеров декоративно - прикладного творчества в рамках межрайонного фестиваля «Ягодный рай»;

          - выставка мастеров декоративно - прикладного творчества, посвященная 358 - ой годовщине со дня образования села Красное и Красненского района;
 
- выставка мастеров декоративно - прикладного творчества в рамках межрайонного фестиваля «Орешкины потешки»;

           - выставка мастеров декоративно - прикладного творчества в рамках ежегодного областного Дня мастера;

- выставка мастеров декоративно - прикладного творчества в рамках международного  фольклорного  праздника «Славяне мы - в единстве наша сила» п. Вейделевка;
 
- выставка мастеров декоративно - прикладного творчества в рамках IV межрегионального фольклорного фестиваля «Холковский сполох», с. Холки
 Чернянского района;
- выставка мастеров декоративно - прикладного творчества в рамках международного фестиваля «Хотмыжская осень», с. Хотмыжск  Борисовского района,

- выставка мастеров декоративно - прикладного творчества в рамках V межрегионального фестиваля традиционной культуры и быта на Красную горку «Фомина яишня» г. Новый Оскол.

     - в августе 2017 года мастера Дома ремесел Филин Е.С. и                      Флигинских А.В. приняли участие и вышли в финал регионального конкурса Всероссийского фестиваля - конкурса «Туристический сувенир» в номинации «Сувенир - игрушка».
19. Оценка деятельности учреждений культуры района
В 2017 году в деятельности культурно - досуговых учреждений района прослеживалась положительная динамика. 
Отмечен рост по основным показателям: число клубных формирований выросло в сравнении с 2016 годом на 1 единицу и составило 306 
формирований. Число участников в них выросло на 54 человека и составило 3273 участника. Среднее число клубных формирований на 1 клубное учреждение составляет 11,8 единиц.

В клубных формированиях коллективы самодеятельного художественного творчества составляют 60%. 
Любительское художественное творчество представлено всеми основными жанрами. Общее их число - 183 коллектива. Число участников коллективов самодеятельного художественного творчества выросло на 67 чел. и составило 1697 участников.  
Среднее число коллективов самодеятельного художественного творчества на  1 клубное учреждение составляет 7 единиц.
Всего организовано и проведено 6678 культурно-досуговых мероприятий, что на 262 ед. больше, чем в 2016 году. Количество посетителей составило 335998 чел., что на 24324 чел. больше показателя 2016 года. 
Число проводимых мероприятий на платной основе увеличилось на 23 и составило 1894. Посетителей платных мероприятий - 61106 чел., что на 2066 чел. больше, чем в 2016 году. 
Удельный вес населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях и в работе любительских объединений, составляет 532,1 %.
Ярким примером результативной работы является творческая деятельность народных самодеятельных коллективов Красненского района, которые в 2017 году участвовали и становились лауреатами всероссийских и международных конкурсов и фестивалей:
- народный ансамбль «Донцы» - участник XII международного фольклорного праздника «Славяне мы - в единстве наша сила»; 
- народный ансамбль «Донцы» - участник IV Межрегионального фестиваля казачьей культуры «Холковский сполох»;
- народный ансамбль «Донцы» - лауреат II степени межрегионального фестиваля казачьей культуры «Собирались казаченьки» г. Орёл 
- народный ансамбль «Раданица» - лауреат I степени во II межрегиональном фестивале-конкурсе вокального искусства «Оскольский микрофон» в номинации «Народный вокал»;
- народный ансамбль «Раданица»  - участник VI Межрайонного конкурса-фестиваля «ФолькМикс»; 
  - народные ансамбли «Донцы», «Красняночка», «Раданица» -  участники  II межрайонного праздника садовой земляники «Ягодный рай»;

          - народный самодеятельный ансамбль «Красняночка» - участник  межрайонного фестиваля «Праздник Сена» г. Валуйки;

                        - в рамках проведения межрайонного праздника Молока «Молочные реки - песенные берега» народный самодеятельный коллектив - ансамбль русской песни «Вторая молодость» принял участие в районном фестивале казачьей культуры  «Казачья вольница»;

       

- Семина Г., представляющая ЦКР «Радужный», приняла участие в областной выставке «Народный костюм. Незабытые традиции»;

- Н. Плешкова стала дипломантом II степени в районной выставке работ мастеров декоративно-прикладного творчества  «Авторская и народная кукла; 
  - Н. Плешкова приняла участие в V Межрегиональном фестивале традиционной культуры и быта на Красную горку «Фомина яишня»;

                 - Н. Плешкова и Ю. Пашкова приняли участие в V межрайонном фестивале народного творчества «Музыкальная слобода» в посёлке Пятницкое;


- Н. Плешкова приняла участие в районном фестивале «Праздник Сена»;

   
  - И. Крюков награжден дипломом II степени на II фестивале-конкурсе молодежного творчества «Мир, труд, май – молодежь зажигай» в номинации «Оригинальный жанр» (художественное слово);


  - И. Крюков стал участником X областного конкурса организаторов молодёжного досуга «Мастера хорошего настроения»;
    - А. Соломина получила диплом III степени в региональном отборочном туре  Всероссийского  конкурса детского и юношеского творчества «Земля Талантов» (руководитель любительского театра Крюков И.В.);
    - МБУК «ЦКР «Радужный» стал лауреатом V всероссийского фестиваля народности и исторических реконструкций «Маланья» в номинации «Народная область» - лучший арт-объект территории;

                    -  МБУК «ЦКР «Радужный» - участник V Межрегионального фестиваля-состязания «Я русский крестьянин»;

  - народный ансамбль «Сударушка» принял участие в межрайонном фестивале фольклорной песни «Щербининские вечера» с. Большебыково Красногвардейского района; 

- народный ансамбль «Сударушка» принял участие в межрайонном фестивале фольклорной песни «Подсередненский гурт» с. Подсереднее Алексеевского района;

- народный ансамбль «Сударушка» принял участие в международном фестивале «Славянский круг» п.г.т. Красная Яруга;


- Юдина Л.В. руководитель народного ансамбля «Сударушка» приняла участие в полуфинале конкурса «Белгородская минута славы»;

- Народный фольклорный ансамбль «Истоки» стал участником  VIII Ильинского фестиваля духовной и народной музыки  г. Санкт-Петербург;

- Народный самодеятельный коллектив - ансамбль русской песни «Раздолье» и  «Душа России» Новоуколовского  ДК - участники концерта выходного дня «Звездный квартал» п. Волоконовка.

Достигнуты положительные результаты по всем направлениям музейной деятельности. Районным краеведческим музеем проведены все запланированные мероприятия. Разработана новая виртуальная экскурсия «Святой источник «Рубленый». Ежегодно в музее проводится районная олимпиада по школьному краеведению, в течение года - тематические и обзорные экскурсии, музейные уроки, мероприятия для жителей и учащихся школ района.

В работу выставок внедряются интерактивные составляющие. Так, в рамках выставки «Русская печь - сердце крестьянской избы» была проведена игра «Секрет русской печки». Посетители познакомились с внутренним убранством русской избы, устройством печи, а также испытали себя в роли хозяйки, попробовали на вкус свежеиспечённый хлеб. 

Применяются новые формы работы в проведении мероприятий:  конкурсные программы, часы экологии, заочные и виртуальные.
Посещаемость краеведческого музея составила 17702 человек.

Проведено 718 экскурсий, 195 музейных уроков и лекций,                           19 выставок, 19 массовых мероприятий.

В 2017 году общий фонд музея пополнился на 301 предмет и составил 5148 экземпляров, в том числе основной фонд - 3492 предмета, научно​вспомогательный - 1656 предметов.
В целях внедрения автоматизированной системы «АС-Музей-3» краеведческий музей укомплектован компьютерным оборудованием и цифровым фотоаппаратом. В отчетном году 442 музейных предмета внесены в электронный каталог. Всего в электронном каталоге 2938 предметов, из них доступны в сети Интернет 140 предметов.
Продолжена реализация библиотечной политики в районе, основные приоритеты которой - модернизация библиотечной деятельности на основе внедрения новых технологий и качественное комплектование библиотечных фондов. Деятельность библиотек в 2017 году была направлена на повышение престижа библиотек в обществе, на укрепление духовно-нравственных и гражданских позиций всех групп пользователей библиотек через доступ к книжно-информационным ресурсам и превращение их в современный востребованный информационно - коммуникационный, интеллектуальный просветительский центр досуга.

В настоящее время из 15 общедоступных библиотек подключены к сети Интернет - 14 (12 сельских библиотек и 2 центральные районные библиотеки).
В районе создано 5 модельных библиотек с соответствующим техническим и программным обеспечением согласно Стандарту модельной библиотеки. Все эти библиотеки в полной мере обладают ресурсами для качественно нового библиотечного обслуживания населения с доступом к сети Интернет.

В связи с модернизацией деятельности библиотек внедрены автоматизированные процессы в информационно - библиографическое обслуживание читателей, культурно - досуговые мероприятия. Практически все 
проводимые мероприятия сопровождаются слайд - презентациями, видео ​викторинами, виртуальными книжными выставками, заочными экскурсиями.
Число читателей в 2017 году осталось на уровне 2016 года и составило 10468. Процент обслуживания населения Красненского района составил 79 %. Количество посещений составило 137602, что на 37363 посещения больше уровня прошлого года. Документовыдача составила 214733 экземпляров (2016 год – 214729).
Книжный фонд муниципального казенного учреждения культуры «Централизованная библиотечная система» Красненского района составляет 143455 единиц.

В 2017 году поступило 1334 экземпляров книг, брошюр, журналов. На комплектование книжного фонда израсходовано 436 тыс. руб., из них на периодические издания 201 тыс. руб., на приобретение литературы - 2345 тыс. руб. (из них 5 тыс. руб. федеральный и областной бюджеты).

Центральная районная детская библиотека в текущем году приняла участие в реализации областного проекта библиотеки А.А. Лиханова «Организация тематических web-турниров как модель вовлечения в читательскую познавательную деятельность подростков». Команда «Романтики», в которую вошли 16 подростков -  читателей центральной районной детской библиотеки из  Красненской средней общеобразовательной школы одержала победу над командами читателей Ровеньского и Прохоровского районов, вышли в финал и уверенно выиграли у команды читателей областной детской библиотеки А. Лиханова. Диплом победителя областного проекта команда читателей Красненского района получила 6 декабря в рамках проведения XVII литературно-педагогических Лихановских чтений.

Продолжена работа по художественно-эстетическому воспитанию детей и подростков. Особое место в этом направлении занимает детская школа искусств района, которая обеспечивает реализацию прав детей на художественное образование.   На базе общеобразовательных школ района открыто 5 выездных классов в с. Сетище, с. Горки, с. Камызино, с. Готовьё, с. Лесное Уколово, структурное подразделение в  с. Новоуколово. 
     
Как учебное заведение, школа реализует два вида программ: общеразвивающие программы художественно - эстетической направленности и предпрофессиональные программы в области искусств. Школа ведет образовательную деятельность по трём  направлениям: музыкальное,  хореографическое, изобразительное искусство.  

В 2017 учебном году в школе искусств обучалось 387 детей, в возрасте от 6 до 15 лет. Процент охвата детей и подростков обучением в ДШИ в районе составляет  34 % от общего количества учащихся общеобразовательных школ района. (Общее количество учащихся  в школах района 1133 чел.) 

В 2017 году 4 выпускника художественного отделения поступили в профильные СУЗы по направлению изобразительная деятельность,  дизайнер среды.
 Общий кадровый состав преподавателей в 2017 учебном году составляет  28 человек. Из них имеют высшее образование - 20 человек (71%), среднее профессиональное - 8 человек (28%). 
В отчетном году продолжена работа по улучшению материально-технической базы школ искусств: приобретены наглядные пособия, произведены косметические ремонты классов, приобретены музыкальные инструменты. 
В рамках областного проекта «Музыкальная палитра» выделен сертификат на сумму 110,4 тыс. руб. На полученные средства, приобретены музыкальные инструменты. 
Материально-техническая база и кадровый потенциал школы  искусств района способствует переходу на дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы.

           Педагогический коллектив школы ставит своей основной задачей развитие творческих способностей детей, воспитание нравственности и духовности подрастающего поколения средствами искусства. 
        Учащиеся и преподаватели школы - постоянные участники районных, зональных, областных  культурных программ. Юные артисты находят свою публику среди учащихся общеобразовательных школ, дошкольных, клубных  учреждений, ветеранов, трудовых коллективов.   
         На базе школы искусств активно действуют творческие коллективы учащихся и преподавателей - это фольклорные ансамбли "Забава", «Веселуха», «Потешки» (руководители - Смирных М.А., Шорстова Т.И.), старший хор «Радуга» (руководитель Орешкина Н.В.), хореографические ансамбли: "Непоседы", «Задоринка» «Искорки», «Ритм - Данс» (руководители Л.Н. Манаева, В.В. Астанина, С.Н. Астанина, Е.В.Рудакова), инструментальный  ансамбль «Весёлое настроение» (руководитель Орешкина Н.В.), вокальный ансамбль преподавателей «Поющие сердца» (руководитель Субочева С.Н.),  инструментальный ансамбль преподавателей  "Вдохновение " (руководитель Н.В.Орешкина), хоровые коллективы  младших классов «Родничок», «Адажио»  (руководители С.Н. Субочева, Филатова Е.В.), вокальные ансамбли "Дети солнца" и "Карамельки" (руководители Н.В.Орешкина, Герасимова С.В.), ансамбль  гитаристов  (руководитель Ильин  Н.В.).

         Солисты и творческие коллективы являются постоянными участниками районных праздников, фестивалей, конкурсов. Работы учеников и 
преподавателей художественного отделения школы искусств экспонируются на  всероссийских и областных выставках:


-  конкурс творческих работ «Любимой маме своими руками» (в рамках социального проекта «Оскольский вернисаж» - Голубева Яна, I место;
 
- конкурс творческих работ «Осеннее настроение» (в рамках социального проекта «Оскольский вернисаж» Жонкина Надежда - III место, Ряполова Алина - II место, Шевкаленко Юлиана - II место, Кудинова Кристина II место;

 
- региональный конкурс декоративно - прикладного искусства «Белгородский сувенир», Жонкина Надежда, II место;

 
-       региональный конкурс детского изобразительного творчества «Звездочки Белогорья», Какоткина Мария, II место;


- региональный конкурс детского изобразительного творчества  «Звездочки Белогорья»  Соломина Александра, II место.

  
Одним из главных показателей успешной реализации образовательных программ и профессиональной подготовки учащихся является участие учащихся в конкурсах  музыкального исполнительства различного уровня.     

        
По итогам участия в конкурсах в 2017 учебном году были получены следующие результаты:


 - районный конкурс фольклорного искусства «Белгородчина заповедная»  фольклорный  ансамбль «Веселуха» - II место, ансамбль «Задоринка» - I место;


- межзональный дистанционный конкурс инструментальной музыки  «Ступень к Парнасу» г. Новый Оскол - Кузнецова Елизавета (фортепиано) лауреат I степени, Овчинникова Анастасия - лауреат III степени;


- IV межзональный конкурс вокального искусства «Волшебный цветок» п. Разумный Мазалова  Анастасия, диплом  I степени;


- VII открытый региональный конкурс - фестиваль фольклорной музыки «Молодая Белгородчина», фольклорный ансамбль «Потешки» - лауреат III степени;


- зональный этап регионального конкурса  по музыкальной грамоте, Бессмельцева Марина - 1 место;


- региональная теоретическая олимпиада по музыкальной грамоте, Бессмельцева Марина -  3 место;


- VII международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества   «Звёздный дождь» г. Воронеж,  Мазалова Олеся (вокал), лауреат 1 степени;


- IV Международный фестиваль - конкурс  детского и юношеского творчества «Звездный дождь», г. Воронеж  Назарова Надежда (фортепиано) - лауреат 3 степени;


- Всероссийская викторина по музыкальной литературе «Музыкальные инструменты - знакомые незнакомцы» для учащихся 4-7 классов», Капустина Елизавета 2 место,  Пашкова Анастасия 3 место;


-  Всероссийская олимпиада по предмету «Музыкальная грамота» для учащихся 1-3 классов» Глотова Анастасия 3 место;


- Международный конкурс - фестиваль искусств «Планета - Арт» г. Старый Оскол Хачикян Татьяна, лауреат 1 степени.
       
 Педагогический коллектив школы добился  высоких результатов в конкурсах педагогического мастерства: 

  
- вокально - инструментальное  трио преподавателей  «Вдохновение» - лауреат 1 степени, международного конкурса  вокалистов  «Серебряный ветер» г. Строитель;


- инструментальный ансамбль преподавателей «Весёлое настроение», лауреат 2  степени  I межзонального фестиваля-конкурса инструментальных ансамблей для учащихся и преподавателей сельских ДШИ, ДМШ «Музыкальная акварель» п. Чернянка;

-  Субочева С.Н. (эстрадный вокал)  лауреат 1 степени  Всероссийский конкурс - фестиваль искусств «Другой мир» г. Строитель.
                  В течение 2017 года в районном Доме ремесел осуществлялась разноплановая работа: выставочная, информационная, кружковая.

На территории Красненского района работают 120 мастеров - любителей. Мастера декоративно - прикладного творчества активно участвовали в сельских, районных и областных выставках. В течение года было организовано и проведено порядка 70 выставок декоративно - прикладного творчества.
В текущем году были освоены новые направления ДПТ: канзаши, скрапбукинг, фелтинг.
14 ноября 2017 года во всех культурно - досуговых учреждениях   проведены праздничные мероприятия, посвященные областному Дню мастера. В рамках Дня мастера были представлены выставки декоративно – прикладного творчества, литературные и игровые интерактивные площадки. Проведены мастер - классы по 15 направлениям декоративно - прикладного творчества: изготовление элементов народного костюма, плетение поясов, лаптеплетение, куклы - обереги, роспись городецкая, вышивка крестом, вышивка бисером, соленая керамика, декупаж, казанши, фелтинг, интерактивная игрушка, вязание крючком, плетение из газетных трубочек, пальчиковая живопись. Всего было проведено 47 мастер - классов,  в которых приняли участие 509 человек (356 детей и 153 взрослых).

Инновационные формы работы с населением
Инновационные формы работы учреждений культуры с населением осуществляются по разным направлениям: работа с детьми и подростками, работа с молодежью, населением среднего и старшего возраста.

Инновационные формы работы с детьми и подростками:

Анимационные программы - индивидуальная форма работы с детьми в форме небольших развлекательных программ с участием героев любимых детских сказок и мультфильмов в дни рождения, семейные события и даты, праздники годового календаря;

Семейные встречи - это достаточно выигрышная форма работы с семьями, когда их можно объединить в группы по возрастам. Во время мероприятий посредством игры, общения можно свободно выявить творческие семейные увлечения, ценности, особенности общения в семье, интересы и традиции.
Театрализованные программы - зрелищная форма работы с самыми маленькими на основе исполнения песен из известных сказок и мультфильмов в образе персонажей.

Молодежь - это та категория населения, которая требует постоянных обновлений, в том числе и в социально - культурной жизни. С целью удовлетворения культурных запросов молодёжи работники учреждений 
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