Приложение №13
к приказу отдела культуры

от «04» марта 2022 года №13
Положение

о проведении IV Межрайонного фольклорного фестиваля

«Иван-чай»
1.Общие положения


Межрайонный фольклорный фестиваль «Иван-чай» (далее – Фестиваль) проводится отделом культуры администрации Красненского района. Организационно-методическое сопровождение Фестиваля осуществляет творческо-методическим отделом МКУК ЦКС Красненского района.
Настоящее положение определяет статус, цели и задачи IV межрайонного фольклорного фестиваля «Иван-чай» (далее Фестиваль).
Фестиваль проводится 01.07.2022 года в 11.00 в с. Красное. Заезд и регистрация участников фестиваля 01.07.2022 года с 9 ч. 00 мин. до 10 ч. 00 мин.
Учредителями и организаторами IV межрайонного фольклорного  фестиваля являются отдел культуры администрации Красненского района и администрация Красненского сельского поселения.
Характеристика фестиваля.
Фольклорный фестиваль «Иван-чай» основан в рамках проекта «Заготовка кипрея узколистного (Иван-чай) на территории Красненского района для изготовления чайного напитка». Фестиваль проходит раз в два года в селе Красное,  Красненского района на территории центрального парка. Тематика мероприятия выбрана не случайно, так как Красненская земля славится многообразием произрастающих лечебных трав. 
Заказник урочище «Большой Лог» находится на востоке территории Красненского района, вблизи с. Свистовка. Площадь заказника равна 70 га. Наименьшую площадь занимает участок луговой степи, расположенный вблизи с. Сетище – 10 га. В урочище произрастают редкие растения, в том числе Иван-чай.
Придя на фестиваль, зритель «погружается» в атмосферу дружелюбия.  Мастера декоративно-прикладного творчества предлагают вниманию зрителей свои выставки работ, выполненные в различных техниках. 
Все желающие могут отведать множество различных травяных чаёв, узнать об их полезных свойствах, принять участие в интерактивных площадках: мастер классе по скручиванию куклы травницы; изготовление сувениров своими руками; в традиционных народных играх; сделать фотографию на память в тематической фотозоне; ознакомится с выставкой самоваров; попробовать традиционный Иван-чай из растопленного щепой самовара.
На протяжении всего мероприятия работает концертная площадка, где принимают участие фольклорные коллективы, частушечницы и гармонисты Красненского района и приглашённые из соседних районов и областей. В их исполнении можно услышать как песни, так и увидеть танцы, а все присутствующие могут принять участие в широком хороводе.
2.Цель и задачи Фестиваля


Цель: популяризация забытых народных промыслов (лекарственные травы);  сохранение нематериального  культурного наследия,  выявление, развитие и поддержка талантливых жителей района на основе приобщения к фольклорному творчеству, укрепление здоровья и дальнейшее развитие информационного продвижения чайного напитка «Иван-чай» среди всех категорий населения.
Задачи:
- продвижение бренда территории;
- поддержка народных промыслов;
- пропаганда традиционной народной культуры  Белгородской области;
- сохранение самобытных национальных традиций;

- популяризации талантливых, ярких коллективов и отдельных исполнителей;

- обмен опытом работы фольклорных коллективов района;

- выявление одаренных жителей района занимающихся художественным творчеством в области фольклорного искусства.
3.Участники Фестиваля


В Фестивале принимают участие фольклорные коллективы района, солисты - частушечники и баянисты (гармонисты). Возраст участников не ограничен. 

В выставке-продаже народных ремёсел принимают участие мастера декоративно - прикладного творчества Красненского района и приглашённые мастера из других районов.
4.Сроки и организационная структура Фестиваля 


Фестиваль состоится 01 июля 2022 года в центральном парке. Начало мероприятия в 11.00 часов.  
Коллективы представляют  программу в количестве двух песен (не более 7 мин.). Мастера демонстрируют свои изделия и процесс их изготовления. Баянисты (гармонисты) представляют один номер, частушечники (ци) исполняют   не менее десяти частушек.
5. Срок подачи заявок 
Заявки принимаются до 17 июня 2022 года: 

по телефону: 8 (47 262) 5-29-36

по электронной почте: tmckrasnoe@mail.ru
6. Контактные данные: 

Адрес: Белгородская область, Красненский район, село Красное, улица Подгорная, дом 2.
Телефон: 8 (47 262) 5-29-36 – творческо-методический отдел МКУК ЦКС отдела культуры администрации Красненского района.
8-920-583-67-02 – заведующая творческо-методическим отделом МКУК ЦКС Миткалёва-Сабанина Марина Александровна.
8-951-133-36-37 – методист творческо-методическим отделом МКУК ЦКС Агеева Анна Николаевна.
